

施工人员挖到一枚疑似炮弹

警方紧急出动除隐患

晚报讯 “警察同志，你们赶紧派人来看看，我好像挖到个炮弹，也不知道有没有危险……”“别慌，我们马上安排民警到场，请你尽可能离它远点，找个安全的地方隐蔽好自己。”25日下午4时许，一个求助电话打破了海安市公安局110接处警大厅的宁静。

原来，海安市城东镇开发大道一工地上，施工人员挖到一个疑似炮弹的物品。接警民警沉着冷静处置，同步指令海安市公安局治安大队、巡特警大队、城东派出所等部门协同到场处理。

民警到达现场后立即设置警戒带，对现场进行封控管理，采取保护隔离措施，疏散围观人员，落实疑似炮弹物品的安全监测措施，并向知情群众详细了解发现疑似炮弹的过程。

经初步查看，该枚疑似炮



米，
重三
千克。
疑似炮
弹长约
三十厘
米。

弹长约30厘米，直径8厘米，重3千克，弹体已经锈蚀，无法辨别编号、型号。为避免意外发生，三方处警力量按照预定方案，经专业人员妥善处理，安全将该枚疑似炮弹带离现场等

待销毁处理，及时排除了险情。为避免留下安全隐患，民警在发现疑似炮弹的工地及周边继续用工具细致摸排搜

寻，经过反复确认，现场确定无其他遗留炮弹。当晚8时，现场清理工作全部结束，周边工地恢复正常施工秩序。

警方提示，市民发现疑似危爆物品等可疑情况，请第一时间报警，千万不要自行处置，其他人员不要在现场围观，以免发生意外。

记者张亮 通讯员樊子婧

14个月幼儿误食鸡碎骨急坏父母

多学科协作五分钟取出异物



晚报讯 最近，14个月的小彦(化名)在品尝鸡肉羹时，误食了鸡肉中的碎骨头导致窒息，令人捏把汗。

“医生，我家宝宝吃东西卡住了，你快帮我看一看！”原来，为了给14个月的小彦补充营养，父母特意熬制了鸡肉羹给他吃，却忽略了鸡肉中的碎骨头，导致小彦吃了后出现了窒息的症状——剧烈咳嗽、口唇发紫、无法出声。小彦的爸爸当机立断，将小彦放在膝盖上用力拍背，才让小彦吐出了卡在气管

入口的鸡骨头，但是小彦还是咳个不停。心急如焚的小彦爸爸赶紧将他送往市一院儿科急诊。经过气管仿真内窥镜CT，提示小彦有“右侧支气管异物”。

值得庆幸的是，因为气道异物在一侧支气管，小彦暂时没有生命危险，但异物长期留存在气道内，会有肺炎和肺不张等风险，仍需要尽快手术取出。市一院第一时间召集由呼吸内科、儿科、麻醉科等多学科共同组建的应急救治队伍，进行全麻下行纤维支气管镜下异物取出术。

婴幼儿气管操作空间有限，异物取出难度高。市一院呼吸科主任吕学东团队全程仅用5分钟，精准取出一枚直径约1厘米的鸡软骨，及时解除

了患儿的痛苦。

气管异物多见于5岁以下，尤其是3岁以下的婴幼儿。小朋友好奇心强，喜欢口含玩物，但其牙齿发育尚不完善，咀嚼功能较差，很容易发生气管异物。市一院提醒：如果生活中有家长不幸遇到类似的情况，首先要保持镇静，鼓励孩子咳嗽，切忌用手去掏，也不要用大块食物强行咽下，防止将异物推向气管深处，甚至划伤食管。当小孩出现了不能发声甚至窒息的症状，在拨打120急救的同时，应争分夺秒采用“小儿异物卡喉急救法”或“海姆立克急救法”进行急救，若患儿失去反应则立即进行心肺复苏。

通讯员益宣 记者冯启榕

他不是演员，却吸引着我们饥渴的目光；他也不是歌唱家，却传唱出了知识独特的韵味；他亦不是雕塑家，却塑造了万千青少年幼小的心灵。一缕缕暖阳照进明亮的教室，回荡着他那亲切而柔的声音，为渴求知识的学生们讲着生动有趣的知识。他既是一个朴素的老师，也是一个高尚的建设者，他用整颗心，让自己有限的生命奔跑出无限的长度。他就是李继东。

如今，李继东走上三尺讲台，走上语文教师这条路已经26年了，资历颇深。26年前，李老师风华正茂，他选择了把自己的青春奉献给党和国家，燃烧自己的青春为祖国哺育良才。他在26年中有10年任教毕业班，后担任学校校长10年，但仍坚持每周上3~5

李继东： 心中有家国，不改初心做教育

节语文课。他教的学生满意度高，教学效果好，所带班级语文成绩一直名列前茅。李继东表示，爷爷经常对他讲：“党和人民把一个学校都交给了你，你要全心去办好。”而父亲的话更质朴：“当你是学生时，喜欢什么样的老师，你现在就做什么样的老师；当你是老师时，欣赏什么样的校长，你现在就做什么样的校长。”他从教多年，一直把父亲和爷爷的话牢记在心中，秉持这一教学理念，辛苦耕耘数十载。先后获全国首批教育世家，江苏省劳模(先进工作者)，江苏省优秀教

育工作者，南通市优秀教育工作者，南通市五一劳动奖章，南通市学校教师党支部书记“双带头人”标兵等荣誉称号，三次被如皋市委市政府记三等功。

“我内心当中对教育这种情感，特别是对语文教学的这种钟情与热爱，没有任何事情可以替代。”李继东获得的荣誉数不胜数，但他初心如一，心心念念的还是我国的教育事业。李继东还十分重视特殊儿童教育，带头结对帮扶残疾儿童赵鹏，贴心关爱，悉心陪伴，耐心疏导，让残疾儿童不断进步，健康成长。他还出版了儿童教育专著

10本，发表研究论文三十多篇，其中四篇论文被人大复印资料《小学语文教与学》全文转载，积极主持或参与省、市13项课题。面对如此之多的荣誉，他没有被羁绊住脚步，而是在发展儿童教育的伟大事业上继续前行。

2021年，全国首批教育世家名单公布，江苏共5个家庭入选。李继东家庭榜上有名，是南通市唯一入选的家庭。

沈樸

